
Vážení spoluobčané,

rok 2026 se pomalu a jistě rozjíždí a před zastupiteli a ra-
dou města stojí několik důležitých věcí, které chceme do 
konce našeho volebního období ještě zvládnout a naplnit 
plánované akce schválené zastupitelstvem. V první řadě 
potřebujeme dokončit dvě rozdělané investiční akce: re-
konstrukci městských garáží v Lipové aleji a rekonstrukci 
č.p. 473, výstavbu společenského centra, která patří k his-
toricky největší investici města a umožní konečně městu 
oživit kulturní život. Dnes jsme odkázáni pouze na ven-
kovní akce, kde jsme závislí na počasí. Naprosto zde chybí 
prostor pro divadlo, hudbu a jiné umělecké formy. V obou 
případech jde zatím všechno podle plánu a těšíme se, až 
začnou obě stavby sloužit svému účelu.

DPS se snad již dočká potřebného zastřešení služebního 
vchodu, které doplní již realizované investice do úspory 
energií – výměna oken a dveří, zateplení podlahy na půdě, 
nová regulace plynových kotlů a výměna svítidel v budově. 
Připravujeme realizaci automatického zavlažování fotbalo-
vého hřiště. Podmínkou je kladné vyjádření KRNAP. V Tyr-
šově ulici bude instalováno moderní veřejné osvětlení.

Dlouhodobě se ve schváleném Strategickém rozvojovém 
dokumentu města objevuje rekonstrukce školní kuchyně 
a  jídelny. Jde o  výměnu zastaralé kuchyňské technologie 
a vzduchotechniky, kompletní výměnu sítí, oken a změnu 
dispozic jednotlivých místností. Cesta k samotné realizaci 
byla poměrně dlouhá a  nebyla jednoduchá. Přestavovat 

 
 
dům je horší než stavět nový. Zabýváme se tím již od roku 
2020 a konečně nyní jsme po letech příprav a složitých jed-
nání ve fázi, kdy vybíráme zhotovitele stavby, který musí 
rekonstrukci zvládnout ve velmi krátké době, aby nebyla 
neúměrně narušena školní výuka a stravování dětí. Podle 
nové legislativy se k projektu museli vyjadřovat i předchozí 
architekti, kteří v tomto případě např. nesouhlasili se změ-
nou tvaru objektu a byli jsme nuceni se vrátit k původním 
proporcím budovy. Veškeré úpravy budou pouze vnitřní. 
Tento objekt už město muselo v minulosti rekonstruovat. 
I když patří mezi ty nejmladší městské budovy, velmi nás 
jeho stav oproti starším objektům „zaměstnává“ a stojí nás 
peníze. Současná rekonstrukce kuchyně a  jídelny je však 
komplexní a řeší např. i novou vzduchotechniku, neboť ta 
současná je nedostačující a prakticky nefunkční. Tak snad 
všechno dobře dopadne. Výsledek přinese velké zlepšení 
v  přípravě jídel a  samotném stolování a  snad se budoucí 
zastupitelé nebudou muset delší dobu jídelnou zabývat.

Závěrem bych chtěl všem připomenout tradiční lyžařské 
závody O  pohár starosty města Svobody nad Úpou dne 
22. 2. 2026 na Duncanu. Závody se konají postupně v Hor-
ním Maršově, Janských Lázních a u nás a organizuje je vel-
mi dobře Lyžařský oddíl Janské Lázně, kterým moc děkuji 
za jejich čas a nasazení.

Mgr. Petr Týfa 
starosta
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Zpracovala: Ing. Ivana Balcarová – tajemnice MěÚ 
iva.balcarova@musvoboda.cz

Jubilanti

V  měsíci únoru oslaví svá 
životní jubilea dámy Růže-
na Blažková, Zofia Fleische-
rová, Jiljí Vlčková a  pánové 
Miroslav Kulda, Zdeněk Ehl, 
Arnošt Horák, Drahoš Tomá-
šek, Josef Čermák, Alexandr 
Tupý a Jaroslav Vít.

Všem únorovým jubilantům 
přejeme hodně zdraví a po-
hody do dalších let.

Smuteční oznámení

V  měsících listopad  2025 - leden  2026 
nás bohužel navždy opustili:

Klaudia Černá 
† 13. 11. 2025 ve věku 81 let

Petr Dvořák 
† 3. 1. 2026 ve věku 79 let

Jana Tláskalová 
† 13. 1. 2026 ve věku nedožitých 71 let

Jana Erbenová 
† 19. 1. 2026 ve věku 82 let

Příbuzným a přátelům zesnulých vyjadřujeme touto ces-
tou hlubokou soustrast nad odchodem jejich blízkých.

Vítání občánků

Dne 27. 11. 2025 proběhlo v prostorách obřadní síně naše-
ho městského úřadu slavnostní vítání občánků. Tajemnice 
MěÚ Ivana Balcarová spolu s matrikářkou Ilonou Strakošo-
vou a s předsedkyní komise pro občanské záležitosti Marti-
nou Holubovou přivítaly mezi nás čtyři nové občánky naše-
ho města, 3 holčičky a 1 chlapečka. Do života jsme přivítali 
Mikuláše Beránka, Michaelu Müllerovou, Beátu Novákovou 
a Sofii Neťukovou.

Rodiče se podepsali do pamětní knihy a jako upomínku na 
tento významný den obdrželi od města dárek s blahopřá-
ním a  květinu. O  příjemnou atmosféru se postaraly děti 
z naší mateřské školy, které si pod vedením paní učitelky 
připravily pásmo básniček a písniček.

Všem novým občánkům přejeme především pevné zdraví, 
hodně lásky a šťastné dětství prožité v našem městě. Rodi-
čům pak hodně trpělivosti a radosti z jejich ratolestí.

Platinová svatba

Dne 22. 12. 2025 oslavili manželé Ehlovi ze Svobody nad 
Úpou neuvěřitelných 70 let od chvíle, kdy si v Praze řek-
li své „ano“. Tato platinová svatba je důkazem hluboké 
lásky, vzájemné úcty a  trpělivosti, které jsou v  dnešní 
době vzácným příkladem pro nás všechny.

Tuto mimořádnou událost v  jejich životě jsme s  nimi 
oslavili ve středu odpoledne dne 17.  12.  2025 v  rámci 
malé komorní slavnosti, kterou nám umožnili a pomohli 

Zprávy z města a radnice

mailto:iva.balcarova@musvoboda.cz
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uspořádat zaměstnanci soci-
álního zařízení Alzheimer cen-
trum ve Svobodě nad Úpou, 
kde žije paní Ehlová. Pan Ehl 
žije v  našem Domě s  pečo-
vatelskou službou a  vyslovil 
velké přání, že by rád s  man-
želkou a  s  námi toto výročí 
oslavil. S  ohledem na jejich 
věk a  zdravotní stav jsme na 
radnici celou akci zorganizo-
vali a  připravili. Strávili jsme 
s nimi téměř dvě hodiny, kte-
ré pan Ehl obohatil krásným 
vyprávěním a vzpomínáním na 
jejich společný život. Prohlíže-
li jsme si společně fotografie 
a bylo to opravdu moc krásné 
a  dojemné setkání v  předvá-
nočním čase, kdy jsme v  úža-
su naslouchali vyprávění pana 
Ehla o časech dávných.

Velmi děkujeme za možnost 
oslavit s manželi Ehlovými je-
jich platinovou svatbu.

Vánoční přání

Nebojte, na radnici jsme se nezbláznili a  nebudeme 
vám v únoru přát hezké Vánoce. Rádi bychom prověřili 
postřeh našich čtenářů. Součástí vánočního přání v mi-
nulém vydání novin byl „ladovsky“ laděný obrázek, kte-
rý vytvořila AI (umělá inteligence). Podívejte se prosím 
pozorně na obrázek. Nepřijde vám na něm něco divné-
ho? Jeden detail (a možná jich objevíte i víc) je opravdu 
legrační.

Pokud jej objevíte, napište mi prosím na mail: 
iva.balcarova@musvoboda.cz

Volejbalový turnaj v Mladých Bukách

Po vánočních svátcích dne 27.  12.  2025 se v  Mladých 
Bukách ve škole konal vánoční volejbalový turnaj smíše-
ných družstev, kterého se zúčastnil i náš tým ze Svobody 
nad Úpou. Na turnaji hrálo celkem 6 smíšených družstev. 
Pravidelné tréninky Svoboďáků přinesly ovoce a  Svo-
boda tento turnaj vyhrála. Kromě vítězného týmu měla 
Svoboda slušné početné zastoupení současných nebo 
bývalých Svoboďáků i v dalším týmu s názvem Skákající 
veverky, který se umístil na 4. místě. Děkujeme mlado-
buckým volejbalistům za pozvání na turnaj, který měl 
skvělou a přátelskou atmosféru a po vánočních svátcích 
bylo moc fajn rozhýbat tělo sportem.

1. místo: Svoboda A tým ve složení zleva: Petra Buroňo-
vá, Denis Koroliak, Vašek Vrbenský, Franta Balcar, Ivana 

Balcarová, Bohdan Koroliak, Petr Smolík
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4. místo: tým Skákající veverky ve složení: stojící zleva 
Dušan Veverka, Míša Davidová, Petr Zumr, Vojta Jirá-

nek, děvčata zleva Petra Jelínková, Lenka Vatahová Bi-
číková a Veronika Matušková

Aktuální informace z výstavby 
společenského centra
Výstavba společenského centra stále pokračuje, i  když 
to zvenku není příliš vidět. Stavební práce probíhají ze-
jména ve vnitřních prostorách. Každý týden probíhají 
kontrolní dny, na kterých se řeší aktuální detaily, ne-
dostatky či způsob jejich provedení. Zároveň se už také 
řeší budoucí využití některých prostor, zejména ve 3. NP, 
které bude propojené s radnicí výtahem. O tom jednala 
rada města na jednání dne 19. 1. 2026. Do jedné z kan-
celáří přesuneme úředníky, kteří jsou nejčastěji ve styku 
s klienty radnice (podatelna, pokladna, místní poplatky, 
matrika, evidence obyvatel, CzechPOINT), aby se ná-
vštěvníci k  nim dostali pohodlně výtahem, pokud mají 
problém se schody. Čtenářům opět nabízíme několik 
fotek z realizace a dvě vizualizace, jak to bude vypadat 
a na co se můžeme v roce 2027 těšit.



ÚNOR 2026 5

80. let Městské knihovny ve Svobodě 
nad Úpou

V  letošním roce slaví naše měst-
ská knihovna 80. výročí založení. 
Stalo se tak v prosinci 1946 a o její 
založení se tehdy zasloužili oby-
vatelé, kteří vložili do jejího fon-
du první svazky. Fond knihovny 
v té době obsahoval okolo 2 tisíce 
knih, dnes je to 18,5 tisíce.

Zajímavostí je, že po celá dlouhá léta sídlí naše knihovna ve 
stále stejném prostoru a o její provoz se v průběhu jejího 
trvání staralo postupně pouze 6 knihovníků.

K významnému výročí chystáme, spolu s kulturní referent-
kou Janou Ševčíkovou, několik akcí, na které se těšíme, 
a doufáme, že budou návštěvníky knihovny bavit. Postup-
ně budeme uveřejňovat, o jaké akce se jedná.

Ve středu 25. února to bude dílnička, kde si děti vyrobí roz-
tomilý zápich do květináče a poslechnou si u toho pohád-
ky. Ve středu 18. března to pak bude cestopisná přednáška 
s promítáním o Malajsii. Z 27. na 28. března nás čeká Noc 
s Andersenem, akce na podporu dětského čtenářství, ten-
tokrát na téma tvorba Miloše Macourka.

V příštím čísle městských novin čtenáře seznámím s připra-
vovanou novinkou v půjčování a dalšími plánovanými akcemi.

Pavla Tůmová

Zahájení adventu ve Svobodě nad Úpou

Uzávěrka posledního vydávaného čísla našeho časopisu 
nás zastihla ještě před začátkem adventu, vrátíme se proto 
trochu k vánoční tematice a připomeneme si, jak jsme za-
hájili adventní čas u nás městě.

Rozsvícení vánočního stromku

Sobota před první adventní nedělí patřila ve Svobodě nad 
Úpou již tradičně setkání sousedů, radosti dětí a jednomu 
svátečnímu okamžiku. Pietteho náměstí zaplnilo mnoho 
místních i přespolních, aby společně vdechli život advent-
nímu stromku a odstartovali tím nejkrásnější čas v roce.

Sešli jsme se v odpoledních hodinách, kdy už se prostorem 
náměstí nesly lahodné vůně svařáku a punče. Vánoční jar-
mark nabízel pochutiny a výrobky (nejen) místních tvůrců 
a  lákal k  ochutnávání a  nákupu prvních dárečků. Děti se 
mohly zastavit ve stánku kulturní komise a  vyrobit si vá-
noční ozdoby a pak si dát na zahřátí čaj a na chuť perníčky, 
které napekli a krásně nazdobili žáci ze základní školy.

Kulturní program zahájily děti z  mateřské školy, které si 
spolu s  paní učitelkou pro všechny přítomné nachystaly 
povedené pásmo vánočních písní a  říkanek. Rodiče, pra-
rodiče i náhodní sledující nešetřili potleskem. Na podiu je 
vystřídalo seskupení NextGenn a  Ráďové z  trutnovského 
Muzikantského ráje. S  přibývající tmou narůstalo napětí. 
Po proslovu pana starosty, který popřál Svoboďákům krás-

né svátky, už došlo na hlavní bod programu. Stromek se 
rozsvítil. Letos zase o kousek větší a košatější. Ozdobený 
ručně vyrobenými ozdobami od dětí ze školní družiny. Při-
pravený rozsvítit nám celý adventní čas. Podvečer zakonči-
lo vystoupení kapely LejDies. Děvčata na pódiu hrála české 
i zahraniční vánoční hity a dotvořila tak pohodovou předvá-
noční atmosféru.

Uspořádaní takové akce by nebylo možné bez nasazení 
mnoha šikovných rukou. Děkujeme klukům z  technické 
čety za přípravu prostoru i následný úklid všeho potřebné-
ho, děvčatům z kulturní komise za dílničku, městu Žacléř za 
výpůjčku pódia. Za organizaci, přípravu a zvučení patří dík 
Jiřímu Pavukovi a Robertu Kleprlíkovi. Děkujeme také Ště-

pánu Vlčkovi, že spolu se svými velbloudy 
i  dalšími zvířaty přispěl k  pravé vánoční 
náladě. A  děkujeme především všem ná-
vštěvníkům, že na akce chodíte, že vytvá-
říte společnou komunitu a že to má smysl. 
Těšíme se znovu za rok!

Vánoční trhy objektivem pana Křivky můžete zhlédnout tady: 
https://eu.zonerama.com/Pavka/Album/14296129

Letošní ročník taktéž přinesl jedinečné propojení trhů na 
Pietteho náměstí s adventními trhy v multifunkčním centru 
Castle. O tom, jak se nám to podařilo a jak se vyvedly trhy 
v  Castlu, se v  nadcházejících řádcích rozepsala majitelka 
centra.
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Vánoční trhy v Castle: když se továrna 
znovu nadechne životem
Letošní vánoční trhy v multifunkčním centru Castle byly 
pro nás víc než jen jednou z adventních akcí. Byly setká-
ním. Zastavením v  předvánočních shonu. Důkazem, že 
když se otevře prostor, lidé si k sobě najdou cestu sami.

Bývalá továrna na chvíli znovu ožila  – smíchem dětí, 
vůní svařeného vína, hudbou, rozhovory a  drobnými 
okamžiky, které dělají Vánoce Vánocemi. Sešli se tu 
sousedé, rodiny, přátelé i  lidé, kteří se možná potkali 
poprvé, a přesto měli pocit, že sem patří.

Velkou radost nám udělala účast místních tvůrců a pro-
dejců. Právě podpora lokálních lidí a jejich práce je pro 
nás jedním z  hlavních důvodů, proč tyto akce děláme. 
Když mají místní možnost se potkat, představit svou 
tvorbu a  být její součástí, vzniká něco cennějšího než 
jen trh – vzniká vztah k místu.

Celá akce navíc vznikla ve spolupráci s městem Svoboda 
nad Úpou. Společně jsme hledali cestu, jak vánoční trhy 
ve městě propojit, zpřístupnit a udělat je přívětivější pro 
všechny generace. Krásně se tak propojily trhy v Castle 
s trhy u vánočního stromečku a vznikl tak jeden společný 
adventní prostor rozprostřený napříč městem. Součás-
tí tohoto propojení byla i  jednoduchá rébusová hra pro 
děti, která je provedla až k zaslouženým odměnám.

Jsme moc rádi, že si akci užili jak dospělí, tak děti. Že 
tu byl prostor si popovídat, posedět, zpomalit a strávit 

spolu čas. Podle ohlasů, úsměvů a atmosféry můžeme 
s radostí říct, že letošní ročník byl opravdu vydařený.

Děkujeme městu Svoboda nad Úpou za spolupráci 
a  podporu této myšlenky a  všem, kteří přišli, vystavo-
vali, pomáhali, tvořili atmosféru nebo se jen na chvíli 
zastavili. Díky vám továrna znovu žije – a my se už teď 
těšíme na další setkávání, další akce a  další společné 
chvíle.

za multifunkční centrum Castle 
Alice Hovardová

…a zase ten stromeček

K našemu vánočnímu stromečku se ještě na okamžik vrátí-
me. I když je menší než mnoho stromků v okolních obcích, 
je náš a my ho máme rádi. Rozhodli jsme se tedy našeho 
„čudlu“ přihlásit do ankety Kde září nejhezčí vánoční strom 
Trutnovska? v  Krkonošském deníku. S  výhrou jsme samo-
zřejmě nepočítali a tato vize se i naplnila. Úplnou ostudu 
jsme si ale také neuřízli, náš stromek získal hezkých 198 
hlasů. Děkujeme všem, kteří pro něj hlasovali a podpořili 
naše město.

Reprezentační lázeňský ples 2026

Sobota 28. února 2026 od 20:00 hod.

Dovolujeme si Vás srdečně pozvat na slavnostní Repre-
zentační lázeňský ples, výjimečný společenský večer 
plný elegance, hudby a setkávání v noblesní atmosféře 
lázní.

Ples společně pořádají:

•	 město Svoboda nad Úpou
•	 Státní léčebné lázně Janské Lázně
•	 město Janské Lázně
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O  taneční atmosféru se postará rozšířená kapela VOSA 
BAND, která zahraje k  tanci i  poslechu. Večer zpestří li-
ghtshow, květinové víly, magické osvětlení sálu, slosování 
vstupenek o hodnotné ceny a bohatý slavnostní raut.

Vstupenky: Cena 800,– Kč

V prodeji od 2. 2. 2026 na recepci lázní v Janském Dvoře.

Nyní je možné si vstupenky závazně rezervovat e-mailem: 
irena.korytarova@janskelazne.com

Pocit svobody pohybu v objetí tiché horské přírody, ale i adrenalin 
při jízdě ze svahů krkonošských velikánů – právě to dělá ze skial-
pinismu čím dál oblíbenější zimní zážitek. A není náhodou, že Kr-
konoše jsou v tomto směru českou jedničkou. Žádné jiné pohoří 
nenabízí tak ideální podmínky. Pro mnohé z vás navíc trasy začí-
nají doslova za prahem. Není na čase to znovu – nebo poprvé – vy-
zkoušet?

Vydejte se po hřebenových trasách, užijte si dlouhé sjezdy do 
údolí. Limitem vám budou jen vlastní síly a pravidla, která pro vaši 
bezpečnost i ochranu přírody stanovuje KRNAP. Síly můžete dopl-
ňovat pravidelnými zastávkami na horských boudách, které jsou 
i v zimě voňavou oázou tepla uprostřed sněhové vánice. Z dodržo-
vání pravidel se ale nevyvlíknete – opatrnost a obezřetnost chrání 
nejen vás, ale i křehkou horskou přírodu. Nezapomínejte, že vy-
sokohorské klima je zrádné a podmínky náročné. V Krkonoších 
spadne o některých zimách i padesát lavin – to už stojí za respekt.

Trasy jsou připravené, stačí si vybrat

V Krkonoších je vytipováno osm skialpinistických tras, které lze 
kombinovat s běžkařskými nebo turistickými cestami, případně si 
naplánovat vlastní variantu. Základem je držet se značených tras 
a být ohleduplní k ostatním, kteří je využívají.

Co třeba vyrazit z Pece pod Sněžkou? Jedna ze skialpových tras 
stoupá Modrým dolem, kde byste bez lyží nebo sněžnic zapadli 
raz dva. Výstup k Výrovce odmění krásnými výhledy – a pak už 
je na vás, zda budete pokračovat k Luční boudě, nebo si užijete 
sjezd zpět do Pece.

Další ověřené trasy najdete na webu www.krkonose.eu.

I v zimě to jde pěšky

Sníh křupe pod nohama, načechrané závěje kolem cesty se 
třpytí a stromy tiše odpočívají pod bílou přikrývkou. Huče-
ní vodopádů a bystřin tlumí ledová krusta, voda pod ní ale 
proudí dál. A nahoře na hřebeni stoupá kouř z komína hor-
ské boudy, kde na vás čeká horká polévka, aby rozehřála 
zmrzlé prsty.

Vyrazit pěšky lze po Krkonoších i  v  zimě  – jen je potřeba 
dobře vybírat trasy a nepodcenit přípravu. Nesmeky by měly 
být samozřejmostí, protože co vypadá jako zimní pohádka, 
může námraza rychle změnit v boj o rovnováhu. Pokud se 
nechcete držet jen upravených cest, nasaďte sněžnice.

Věděli jste, že nad Rokytnicí je po velké rekonstrukci opět 
otevřená bouda Dvoračky? Výšlap k ní patří k nejkrásněj-
ším zimním výletům a odtud se můžete vydat dál na Harra-
chovy kameny, po hřebenech nebo zpět do údolí.

„Hory jsou hory, není na ně spoleh.“

Jak trefně říká hlavní hrdina filmu Na horách. A my, kteří 
to máme na hřebeny kousek a od malička s nimi kamarádí-
me, o tom víme své. Přesto není na škodu si před výletem 
z tepla domova připomenout, co by nemělo chybět v bato-
hu a jaká pravidla krkonošská příroda a její vrtkavé počasí 
vyžadují. Kdo je připraven, není překvapen.

1.	 Ujistěte se, že máte v  mobilu aplikaci Záchranka 
a Mapy.com se staženými offline mapami.

2.	 Sledujte předpověď počasí – a počítejte s tím, že na ho-
rách může být nakonec všechno jinak. Vítr, sníh nebo 
námrazu nelze vždy předpovědět přesně.

3.	 Nechoďte sami, nebo alespoň dejte blízkým vědět, 
kam se chystáte.

4.	 Zkontrolujte lavinovou situaci, zvlášť pokud vyrážíte na 
skialpech. Informace najdete na webu Horské služby.

5.	 Na trase si vytipujte záchytné body  – otevřené hor-
ské boudy nebo nouzové útulny. Nejen že vás mohou 
ochránit, ale i motivovat. Vědomí, že na horký čaj už je 
to jen kousek, se vždy hodí.

6.	 Zůstaňte na cestě. Je to základní pravidlo, které chrání 
vás i přírodu, do jejíž náruče se vydáváte.

K  tomu už stačí jen dobré oblečení, kvalitní zimní obuv 
a  pečlivě sbalený batoh: náhradní oblečení (termo triko, 
rukavice, čepice, ponožky), lékárnička, čelovka, jídlo a do-
statek pití. A samozřejmě nesmeky nebo sněžnice.

Užijte si zimní krkonošskou pohádku plnými doušky  – na 
svazích, trasách i  v  běžkařské stopě. Nebo na horských 
boudách, za okny zdobenými mrazem. Provázet vás bude 
turistických portál www.krkonose.eu, celý navíc v  novém 
kabátě.

Alena Cejnarová 
Destinační společnost Krkonoše

Krkonoše jsou skialpinistickou 
jedničkou v zemi. Využijte toho
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LYŽAØSKÉ A SNB ZÁVODY
pro všechny kategorie - pro dìti i dospìlé

Závod je souèástí série 3 pohárù: 
Svoboda nad Úpou, Horní Maršov, Janské Láznì

www.musvoboda.cz

PREZENTACE OD 8:30
START V 9:30
STARTOVNÉ ZDARMA

NEDÌLE 22.2. 2026
SKI AREÁL DUNCAN

Svoboda nad Úpou MEDAILI

VYHRÁVÁ 

KAŽDÝ
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Kolik jsme vyprodukovali v roce 2025 
odpadu a věci s tím související
Jako každoročně přinášíme přehled o  množství vypro-
dukovaných odpadů občany našeho města za uplynulý 
rok (včetně přehledu za minulá léta). V níže uvedených 
tabulkách a grafu jsou uvedena jednak souhrnná data za 
rok 2025 a dále data za období 2015 až 2025 včetně gra-
fu, a  to vždy v  tunách za konkrétní rok. Pokud se blíže 
podíváme na údaje za rok 2025, tak vidíme některé zají-
mavé skutečnosti.

Například množství vyprodukovaného směsného ko-
munálního odpadu (včetně objemného odpadu, dále 
jen „SKO“) za rok 2025 (celkem cca 312,5 tun) oproti 
roku 2024 (256 tun) na první pohled výrazně stouplo 
(nárůst cca 56 tun). Pro upřesnění a úplnost je však po-
třeba uvést, že vlivem uplatnění nové metodiky výkaz-
nictví se jedná ve skutečnosti o  menší nárůst („pouze“ 
35 tun, neboť se nově započítává SKO odvážený přímo 
na skládku). V každém případě se jedná o nepříjemnou 
skutečnost, která svědčí o zhoršeném přístupu k třídění 
SKO. Co se týká tříděných komodit, papír a plasty jsou na 
stejných hodnotách jako v roce 2024 (vytříděno 35 tun, 
resp. 34 tun), u skla 45 tun. U bioodpadu došlo k mírné-
mu poklesu z  93 tun na 85 tun (zde ale není započítán 
odpad z údržby městské zeleně, který činil 103 tuny, což 
je naopak nárůst).

Co se týká produkce směsného komunálního odpadu, jak 
již bylo několikrát veřejně prezentováno, v průběhu násle-
dujících let bude stále narůstat (resp. již narůstá) poplatek 
za skládkování, a  naopak bude klesat limit pro uplatnění 
tzv. „třídicí slevy“, kdy obce do určitého množství mají ná-
rok na snížení tohoto poplatku. Pro rok 2025 byl tento limit 
ve výši 160 kg na občana, pro rok 2026 je limit stanoven 
150 kg na občana a v roce 2029 to bude pouze 120 kg na 
občana. Úměrně tomu bude narůstat i skládkovací popla-
tek a „sankční“ poplatek za překročení limitu (tabulka limi-
tů a sankčních poplatků je uvedena níže).

A teď to hlavní. Za rok 2025 jsme dosáhli limitu pro uplatnění 
slevy ve výši cca 155 kg/občan, což je oproti roku 2024 (kdy 
to bylo 126 kg/občan) celkem výrazné zhoršení, i přesto však 
zaplatíme za ukládání směsného komunálního odpadu sklád-
kovací poplatek v základní výši 500,– Kč/tuna bez dalšího na-
výšení. Pokud se ale letošní rok nic nezmění, budeme již na 
hranici limitu, kdy bychom už museli sankční poplatky platit. 
Konkrétně limit, jak výše uvedeno, je letos stanoven 150 kg/
občan/rok, což činí celkovou výši produkce SKO 292 tun ročně 
(oproti max. produkci pro rok 2025, která byla stanovena na 
321,4 t). Tyto „vícenáklady“ pak samozřejmě ovlivní výši míst-
ního poplatku za odpady, který všichni platíme.

Pro město i  občany samotné je tedy jediným řešením do 
budoucna jednak dále omezovat produkci odpadu, jednak 
i nadále odpad co nejvíce třídit. TŘÍDIT MÁ STÁLE SMYSL!

 

 

Produkce odpadů v letech 2015-2025
ROK 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

papír 47,1 49,7 53,3 56,3 51 57 50 38 37 37 35
sklo 41,5 44,9 47,2 49,6 48,8 52,1 43 36 48 46 45
plasty 38,8 43,9 46,4 51,5 47 44,7 43 50 34 33 34
komunální 383 383,9 421 420 443 415 416 272 261 241 296
objemný 9,4 8,4 13,56 10,4 12,7 14,6 17 11 18 15 17
BIO 43,7 58,2 59 52,3 68,2 69,3 78 87 76 93 85
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LIMIT CELKEM 321,4 TUN

2025 leden únor březen duben květen červen červenec srpen září říjen listopad prosinec CELKEM (t)
Směsný komunální odpad ("SKO") v tunách 32,5 24,5 23,4 21,3 21,2 19,4 36,8 19,7 23,9 20,9 21,0 31,1 295,8

Kumulativní množství (SKO+OBJEM) v průbehu r. 2024 32,5 57,1 80,5 110,3 131,5 151,0 187,7 207,5 231,3 260,4 281,4 312,5 312,5
Papír 3,6 2,3 2,4 2,6 2,4 2,3 3,8 2,8 2,8 4,9 2,3 3,3 35,4
Plasty 2,6 2,6 2,4 4,9 2,5 3,5 2,7 3,1 2,4 2,1 3,0 2,6 34,3
Sklo 7,5 3,9 3,1 2,3 3,2 3,0 2,9 2,9 3,2 4,6 3,5 5,1 45,3
Bioodpad 2,5 1,6 4,4 3,7 5,9 11,3 11,0 22,1 12,1 5,8 2,3 2,6 85,3
Objemný odpad (počítá  se do l imitu jako SKO) 8,5 8,2 16,7
Nebezpečný odpad - barvy, lepidla apod. 0,2 0,5 0,4 1,2
CELKEM (v tunách) 48,7 34,9 35,9 43,3 35,3 40,1 57,2 50,6 44,4 46,5 32,5 44,7 513,9

Měsíční množství (SKO+OBJEM) na 1 občana v 
kg (pro rok 2025 je použit údaj 2009 obyvatel) 16,2 12,2 11,7 14,8 10,6 9,7 18,3 9,8 11,9 14,5 10,5 15,5

Množství (SKO+OBJEM) kumulativně v kg v průběhu 
r. 2025 16,2 28,4 40,1 54,9 65,5 75,1 93,4 103,3 115,1 129,6 140,1 155,6
Kontrola limitu (SKO+OBJEM) na 1 obyvatele √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √ √

Pokud bude tento limit 160 kg / 1 občan překročen, bude obec od okamžiku překročení tohoto limitu platit poplatek za ukládání odpadu na skládku ve výši 1600 Kč / 1 tunu

zdroj dat - Přehled návozů od firmy TRANSPORT Trutnov s.r.o.
níže uvedená čísla jsou v tunách, pokud není uvedeno jinak
pro účely výpočtu množství  odpadu (SKO+OBJEM) na 1 občana je použit počet obyvatel k 1.1.2024 v počtu 2009 obyvatel (příl. č. 12 zákona o odpadech)

Měsíční přehled vyprodukovaného množství jednotlivých složek odpadu od občanů ve Svobodě nad Úpou v roce 2025

max. limit množství (SKO+OBJEM) pro rok 2025 činí 160 kg / 1 obyvatele (při tomto množství obec platí poplatek za ukládání odpadu na skládku ve výši 500 Kč / 1 tunu).

  
Rok 

Limit 
produkce odpadu 
na obyvatele za 

rok 

  
Poplatek do 

váhového limitu 

  
Poplatek nad 
váhový limit 

   2023     180 kg 500 Kč 1 000 Kč 
2024 170 kg 500 Kč 1 250 Kč 
2025 160 kg 500 Kč 1 600 Kč 
2026 150 kg 600 Kč 1 700 Kč 
2027 140 kg 600 Kč 1 800 Kč 
2028 130 kg 700 Kč 1 800 Kč 
2029 120 kg 700 Kč 1 850 Kč 
 

Druh množství (t) 

Bioodpad – údržba městské zeleně 103 t 

Použitý textil 5,9 t 

Školní sběr papíru 8,7 t 

Tuky a oleje 0,18 t 

Použitý textil 5,9 t 

 

Tabulka limitů a sankčních poplatků u směsného komunálního odpadu

Výše uvedené množství odpadů vychází z evidence svozové firmy Transport Trutnov s.r.o. K tomuto množství odpadů je 
ještě nutno připočítat množství odpadů, které byly realizovány přes další smluvní subjekty:

A protože současná legislativa ukládá obcím za povinnost kromě jiného zveřejňovat i náklady na provoz obecního systé-
mu odpadového hospodářství, budeme se tomuto tématu věnovat v příštím čísle SF.

Mgr. Petr Schön 
vedoucí hospodářsko-správního odboru
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HLEDÁME POSILY DO NAŠÍ TECHNICKÉ ČETY PRO ÚDRŽBU MĚSTA  

 
Záleží Vám na vzhledu našeho města a chcete se podílet na jeho údržbě?  

Hledáme spolehlivé a pracovité kolegy do našeho týmu!  
  

Náplň práce:  

• Údržba veřejných prostranství:   

o Úklid chodníků, náměstí, parků a dalších 
veřejných ploch  

o Likvidace odpadu z veřejných odpadových 
nádob, úklid kolem kontejnerových stání,  

o Drobné opravy mobiliáře a majetku města 
(lavičky, drobné řemeslné práce apod.)  
  
  

• Údržba veřejné zeleně:   

o  Sekání trávy a údržba trávníků (sekací stroje, křovinořez, motorové sekačky)  
o  Péče o květinové záhony – zálivka   
o  Prořezávání a ošetřování stromů a keřů  
o  Hrabaní listí, zametání  
o  Údržba strojů a zařízení  

  

Zimní údržba:   
o    Odklízení sněhu z chodníků, cest a náměstí  
o    Posyp inertním materiálem a solí  
o    Údržba zimního vybavení, strojů a zařízení  

  

  

  

  

  

  

 
  

M Ě ST O   SVOBODA NAD ÚPO U   
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Co od Vás očekáváme:  

• Manuální zručnost a fyzickou zdatnost (křovinořez, motorová pila, sekací traktory)  
• Spolehlivost, zodpovědnost a pečlivost  
• Schopnost pracovat samostatně i v týmu  
• Ochotu pracovat venku za každého počasí  
• Držet zimní pohotovost v měsících zimní údržby včetně 

přesčasových hodin  
• Zájem o údržbu veřejného prostoru a zeleně v našem městě  
• Řidičský průkaz min. skupiny B podmínkou, výhodou pak 

strojnický průkaz   
• Zkušenosti s údržbou zeleně a/nebo zimní údržbou výhodou  

  

Co Vám nabízíme:  

• Stabilní zaměstnání na plný úvazek  
• Smysluplnou práci s přímým dopadem na vzhled našeho města  
• Možnost být součástí nově budovaného přátelského a pracovitého kolektivu  
• Odpovídající finanční ohodnocení dle platných tarifů (po zapracování hrubá mzda cca 

37.000 Kč + zvláštní příplatek za zimní pohotovost v měsících prosinec–březen, příplatky 
za přesčasové hodiny, odměny za kvalitu práce)   

• Zaměstnanecké výhody (stravenkový paušál 80 Kč za každou odpracovanou směnu, 
příspěvek 1.000 Kč na penzijní produkty nebo na životní pojištění po uplynutí zkušební 
lhůty)  

• Možnost dalšího vzdělávání a získání potřebných kvalifikací (např. strojnický průkaz, 
obsluha motorové pily, křovinořezu apod.)  

• Moderní vybavení a pracovní stroje včetně zázemí v modernizované budově městských 
garážích v Lipové aleji   

  

Místo výkonu práce: Svoboda nad Úpou  

Nástup: 1. 4. 2026 nebo po dohodě později   

Máte zájem se k nám přidat?  

Zašlete nám do 16.3.2026 svůj životopis na e-mail: technik@musvoboda.cz nebo nás 
kontaktujte na telefonním čísle: 739 008 476 (Libor Kuška)  

 

                            Těšíme se na Vaši reakci!  

 

M Ě ST O   SVOBODA NAD ÚPO U   
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I z toho nejzářivějšího vánočního stromu zůstalo jen ohlodané torzo kmene le-
žící na loňské trávě dnes už zapadané sněhem. První číslo novin v  novém roce 
by mělo sršet optimismem, jak je v této zemi zvykem, i kdyby tátu věšeli. Let let 
je však záležitost spíš neveselá. Už jich uběhlo přesně třináct, kdy jsem touto 
dobou představil čtenářům ve Svoboda fóru neúplný soubor mých osobních no-
voročenek i s malým exkursem do historie jejich vzniku. Staromilci zavzpomínají 
na „staré dobré časy“, kdy si lidé popřáli podáním ruky při potkání. Pozdější po-
sílání lístečků Pour féliciter s přáním do nového roku se údajně v Čechách ujalo 
víc než kdekoli ve světě. Inu jsme národ psavců líných na krok. Jenže v posled-
ních letech se nám tady, slovy klasika, rozšířil takový nešvar. Většina současných 
péefek je i  vinou mafiánských manýr České pošty pouze v  digitální podobě na 
displeji mobilu či obrazovce monitoru. Požehnej Krakonoš i za ně! Kdoví jak to 
bude, až se ujme žezla AI. Obrázky, které si my kluci a holky, co spolu mluvíme, 
každoročně pro povznesení ducha posíláme, by naplnily celé noviny. Pestrý vý-
běr na rozjezd v roce 2026 z těch, které se mi sešly „na stole“ doslova the best 
of last year neboli top 44 + 1, doufám nikoho neurazí. Jako milovník něžného 
pohlaví jsem kategoricky vyřadil ty hambaté, protože je považuji za dehonestaci 
ženské krásy.

Střípky z dějin: A je po Vánocích

Cínové figurky z Betlémářství Rýgr zahřejí u srdce i na papíře / „Skisuk“ Muzeum lyžování Dolní Branná / Kapela mladých Prušáků vypadá nadějně

Antonín Tichý

V Nakladatelství Bor vyšla má knižní prvotina / Jako nezvaný host jsem stál v roce 1992 na začátku té cesty / Co jiného každoročně čekat od nekorunova-

ného krále „mapičů“, než mapu / Zdař Bůh! Samí Jirásci a žádný Alois / Za muzeum Vlastimil Málek. Ředitelů mi napsalo několik, vrátný ani jeden

Rodný dům Margit Bartošové, Vrchová – perla Vraních hor / Náchodský všeuměl a jmenovec Tonda plátnem rozhodně nešetří / C & K fotograf je studnicí krkolomných (ná)pádů
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Terezka s rodinou má ze Studnice do Štatlu daleko, ale hantec ovládá / Pláč symbolů – stmívání nad heliportem (Reminiscence na Holana) / Jedna z mých 

femme fatale, jen o tom neví / Pražák s dávnými kořeny v Krkonoších, nenáročný čtenář, kterému se líbí i www.freiheit.cz

Svobodská rodačka Petra Landgrafová otcovské geny nezapře / Manželé Henclovi z galerie U mistra s palmou v Náchodě malují oba – Milan / Manželé 

Henclovi z galerie U mistra s palmou v Náchodě malují oba – Vendula / Hynek Šnajdar redaktor Trutnovinek bodoval kdysi článkem „Krakonoš je nade vším“

Trpaslíky z Teplických skal má na povel Krakonošův pobočník ukrutný Péťa / Genova mio amore lontano… / Veselý výlet manželů Klimešových sází mnoho 

let na fotogenickou rozrůstající se rodinu

Vysmátá svobodská menšina v L. A. / Celoživotním symbolem Otty Štemberky je drak. Jsem prý v seznamu / Za nejkrásnějším pohledem na Krkonošská 

dvojčata se skrývá odesílatelka „Maruška Beruška“

Pan učitel Farský. Je to klaun, volají děti / Druhá tvář Ivoše Farského – vrchlabský zastupitel, občanský aktivista, kavárník a chovatel koz / Liberecký publi-

cista, grafik a nakladatel nezištně upravil do tisku knížku Antipády / Nenápadné „děvče pro všecko“ z redakce KJH umí nejen fotografovat

www.freiheit.cz

http://www.freiheit.cz/
http://www.freiheit.cz/
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Prefabrikované čáry máry bosorek / Uloveno na Facebooku z portfolia jistého seniora, u něhož bydlím / Pro grafika Atelieru Duplex nebyl minulý rok z nej-

veselejších / Frantík z autodílny jídal vtipnou kaši ve školní jídelně ve Svobodě nad Úpou / Psí máma čichačů z NWpoTichu je má následnice trůnu

Jiří Rajlich z VHÚ Praha a jeho životní téma – českoslovenští letci RAF / Jméno z rodokmenu svobodského papírenského podnikatele Prospera Piette Rivage 

/ Lán cesty urazil lístek od Karolíny z Lánova / Honza Strnad z Galerie My je spřízněná duše přes Schlaraffii

Spisovatel, sběratel a znalec Jizerských hor / Poslední parťák z chaloupky v Janských Lázních se odstěhoval na Moravu / Od doby, kdy manželé Škvorečtí 

uvedli Samožerbuch do krásné literatury, nepovažuji ho za ošklivé slovo

Spolužák Petr Holý - mistr kuželek a trutnovský patriot / Potomci „Otce Krkonoš“ a Walzelů von Wiesentreau. Slečna v modrém je Tonička / Moji pokrevní 

příbuzní po hodně staré přeslici z pátého kolena

Nerealizovaná virtuální zlodějina s použitím „fotografie roku“ Pavla Křivky
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Školní kolo olympiády z dějepisu

V  pondělí 25.  listopadu  2025 se uskutečnilo školní kolo 
olympiády z dějepisu. Soutěž byla určena pro žáky 7., 8. a 9. 
tříd. Tématem letošního ročníku bylo postavení žen ve spo-
lečnosti v  průběhu dějin  – „Dvě strany téhož příběhu: Jak 
muž a žena kráčeli dějinami – spolu, proti sobě i vedle sebe“.

Na žáky čekalo celkem 15 různých typů úloh v  podobě 
přiřazování letopočtů, roztřídění událostí do jednotlivých 
dějinných etap, chronologického seřazení událostí, rozho-
dování, zda se určité osoby mohly spolu potkat, křížovka 
nebo práce s dobovými grafy a obrázky.

Řada úkolů, zejména těch z 2. poloviny 20. století, byla pro 
žáky hodně náročná. Za některé otázky mohli žáci získat 
body jen v případě, že je zodpověděli zcela správně.

Celkem mohlo 11 účastníků získat 81 bodů. K postupu do 
okresního kola, které se uskuteční v polovině ledna v Trut-
nově, museli žáci získat minimálně 60 % bodů. Jedinou po-
stupující se tak stala Ema Řeháková z  8. A, která vyhrála 
s velkým náskokem, když získala 61 bodů.

Všem zúčastněným žákům děkujeme za jejich účast. Všichni si 
vybojovali zasloužené body do celoroční soutěže O tajný vý-
let. Emče gratulujeme a přejeme hodně štěstí v dalším kole.

Celkové výsledky:

Řeháková Ema	 61 bodů
Šedová Eva	 33 bodů
Štěpová Klára	 31 bodů

 
Mgr. Tereza Sisrová a Mgr. Zuzana Boušková

ČEPS Cup ve florbale - bojovný výkon 
našich čtvrťáků a páťáků
V pátek 21. listopadu 2025 se v hale Rudolfa Frimla konalo 
okresní kolo ČEPS Cupu ve florbale, do kterého jsme vy-
razili s výběrem žáků 4. a 5. třídy. Atmosféra turnaje byla 
skvělá a naši hráči předvedli během celého dne mnoho od-
hodlání i týmového ducha.

V úvodním utkání proti ZŠ Mládežnická Trutnov jsme bojo-
vali na hranici možností, ale na menším hřišti se nám sou-
peře nepodařilo zaskočit a prohráli jsme 4:2. Druhý zápas 
s  domácím týmem skončil 4:1 v  náš neprospěch a  ani ve 
třetím utkání proti ZŠ Lánov jsme nedokázali zvrátit vývoj 
zápasu – tentokrát jsme podlehli 3:1.

Do posledního duelu proti ZŠ Dubenec jsme nastoupili s jas-
ným cílem vybojovat třetí místo. Naši hráči se opravdu „prali 
jako lvi“, nechali na hřišti všechno, ale štěstí se nakonec přik-
lonilo k soupeři, který zvítězil těsným výsledkem 1:0.

Přestože jsme na medaili nedosáhli, z  turnaje si odváží-
me pěkné 4. místo a hlavně spoustu cenných zkušeností 

a sportovních zážitků. Všem hráčům děkujeme za nasazení 
a vzornou reprezentaci školy!

Školu reprezentovali: Jan Havrda, Amálie Šišperová (4. A), 
Jáchym Karmáček, Denis Antoň, Karel Homola, Jan Ženka, 
Jan Šubrt, Vadym Pap (5. A).

Bc. Petr Čepelka

Úspěch našich futsalistů v Předměřicích 
- postupujeme do krajské kvalifikace
Ve středu 19.  listopadu  2025 se náš školní tým zúčastnil 
futsalového turnaje v Předměřicích, odkud si přivezl skvělé 
2. místo a zároveň postup do krajské kvalifikace.

Hned v úvodním utkání jsme narazili na Gymnázium Bo-
ženy Němcové. Po vyrovnaném a  napínavém průběhu 
jsme zvítězili 4:3. O branky se postarali Kamil Blažek (2), 
Denis Pich a Tobiáš Kodet.

Druhý zápas proti ZŠ Libčany jsme začali výborně. Díky 
dvěma gólům Tondy Adamce jsme se rychle ujali vedení 
2:0. Soupeř však využil našich drobných zaváhání a skóre 
dorovnal. Ve druhé půli nás znovu do vedení poslala No-
emi Burešová, ale tři minuty před koncem Libčany po od-
raženém míči srovnaly na konečných 3:3.

Měsíční dění v naší škole



18 ÚNOR 2026

O první místo jsme se utkali s Jiráskovým gymnáziem Náchod. 
Rychlý vstup do zápasu korunoval brankou Kamil Blažek. 
Přestože brankář Tonda Drábek předvedl řadu výborných zá-
kroků, soupeř skóre otočil a po těsné prohře 1:2 jsme obsadili 
druhou příčku.

Celému týmu patří velké poděkování za bojovný výkon 
a reprezentaci školy. Teď už se těšíme na kraj – uvidíme 
se tam.

Školu reprezentovali: Denis Pich, Kamil Blažek, Adam 
Roudný, Noemi Burešová, Antonín Drábek, Matěj Husák 
(9. A), Tobiáš Kodet (8. A), Antonín Adamec (7. A), Tadeáš 
Hanuš (6. A).

Bc. Petr Čepelka

Školní kolo olympiády v českém jazyce

V  pondělí 1.  prosince  2025 se uskutečnilo školní kolo 
olympiády v  českém jazyce. Stejně jako každý rok byla 
i  letos olympiáda rozdělena do dvou částí  – jazykové 
a slohové.

I přes několikeré doporučení k účasti vhodné i  jako pří-
prava k přijímacím zkouškám z českého jazyka se školní-
ho kola olympiády v  českém jazyce zúčastnilo bohužel 
(stejně jako v  loňském roce) pouze 6 žáků z naší 8. a 9. 
třídy. Účastníci jako vždy narazili na velmi obtížné logic-
ké jazykové úkoly, na které nejsou z běžných hodin čes-
kého jazyka tak úplně zvyklí. Řadě z nich to sice udělalo 
potíže, ale našla se i spousta těch, kteří ukázali, jak dobří 
v češtině jsou. Po dokončení jazykové části se mohli pus-
tit do části slohové, ve které měli během hodiny napsat 
200-300 slov na zadané téma, a totiž formulaci „O ztra-
ceném předmětu“, v rámci které mohli psát o čemkoliv, 
co se k  dané formulaci hodí. Při opravování olympiády 
jsem se začetl do mnohdy velice poutavých příběhů, 
které češtinářští olympionici dokázali během tak krátké 
chvíle vymyslet.

Díky spoustě povedených prací se i tento školní rok vydá-
me na okresní kolo této soutěže do Trutnova, které nás 
čeká už na konci ledna 2026 (27. ledna 2026) na České les-
nické akademii.

Všem žákům, kteří se školního kola zúčastnili, patří 
dík za pilnou přípravu. Nejúspěšnějšími řešiteli se sta-
li Adam Tomeček (9. třída) a  Eva Šedová (8. A  třída). 
S menším odstupem poté skončila Tereza Koubková z 9. 
třídy.

Vítězům gratuluji a  prvním dvěma přeji úspěch i  v  kole 
okresním.

A  takto to dopadlo (maximum bodů, které šlo získat, 
bylo 50):

1. místo – Adam Tomeček	 39 bodů
2. místo – Eva Šedová		  38 bodů
3. místo – Tereza Koubková	 31 bodů

Mgr. Jan Šváb

Česko hledá nejlepšího mladého 
chemika 2025/2026 – výsledky 1. kola
Tak jako každý rok jsme se i  letos s našimi žáky zúčastnili 
celostátní soutěže Česko hledá nejlepšího mladého che-
mika. Ze školního kola, které se konalo v listopadu tohoto 
roku, postoupili do druhého kola soutěže žáci 9. třídy – Vin-
cent Hrnčíř, Matěj Husák a Filip Ruffer.

Letos se ale bohužel na okresní kolo nevydáme z toho dů-
vodu, že v  tento termín 2. kola jedou všichni postupující 
žáci na poznávací zájezd do Drážďan.

I tak všem žákům děkuji za snahu při řešení nelehkých che-
mických úloh. Na kompletní výsledky třídy se můžete podí-
vat níže v tabulce.

Výsledky školního kola soutěže Hledáme nejlepšího 
mladého chemika:

Vincent Hrnčíř	 33,5
Matěj Husák	 30
Filip Ruffer	 25,5

Ing. Michal Krtička – učitel chemie

Návštěva Mikuláše, čertů a andělů

V pátek 5. prosince naši školu i školku navštívil Mikuláš s par-
tou andělů a čertů. O průběh celé akce se postarali naši de-
váťáci. Jako první navštívila mikulášská parta ty nejmenší ve 
školce. Dětičky byly moc statečné, krásně zazpívaly a na kon-
ci už se vlastně ani nikdo nebál. Od čertů dostaly odměnu 
v podobě balíčku s ovocem a adventní kalendáře. Návštěva 
pokračovala nejen prvním a druhým stupněm, ale také ka-
binety jednotlivých vyučujících. A hlavně mezi těmi staršími 
se už našlo pár hříšníků, kteří vyzkoušeli čertovské pytle. Ale 
protože všichni slíbili, že se do příštího roku polepší, tak si 
čerti tentokrát nikoho s sebou do pekla neodnesli.
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Děkuji své třídě za organizaci tak krásného dne. Všichni si 
zaslouží velkou pochvalu za super kostýmy a velmi dobrý 
přístup k  dětem, hlavně těm mladším. Těším se na další 
společné akce.

Mgr. Tereza Sisrová a žáci 9. třídy

Exkurze žáků 4. A do Prahy

Na začátku prosince jsme se vydali vlakem na jednodenní 
výlet do Prahy. Z  nádraží jsme metrem dojeli na Pražský 
hrad, kde jsme si nejdříve prošli katedrálu sv. Víta. Odtud 
jsme přešli na první nádvoří Pražského hradu a počkali si 
na výměnu stráží, kterou jsme viděli celou. Po ceremoniálu 
jsme se přesunuli do Zlaté uličky a prošli si její domky i celé 
prostředí. Z Hradu jsme potom sešli pěšky směrem dolů až 
ke Karlovu mostu, kde jsme se na chvíli zastavili. Pokračo-
vali jsme na Staroměstské náměstí. Dorazili jsme přesně 
v celou, takže jsme viděli orloj v pohybu. Prohlédli jsme si 
náměstí i  vánoční strom a  všichni jsme ochutnali pečené 
kaštany. Na závěr jsme došli na Václavské náměstí a odtud 
se vrátili na vlak. Výlet proběhl v klidu a žáci si domů odvez-
li spoustu zážitků.

Zuzana Krudencová

Akce Česko zpívá koledy na školní 
zahradě
Ve středu 10. prosince se naše škola zapojila do tradiční 
akce Česko zpívá koledy, kterou pořádá Krkonošský de-
ník. Společné zpívání proběhlo na školní zahradě, kde 
se sešly děti z  prvního stupně spolu s  pedagogy a  ve-
řejností.

V  příjemné předvánoční atmosféře zazněly známé české 
koledy a celé setkání se neslo v duchu radosti a sounáleži-
tosti. Akce se zúčastnilo přibližně 60 zpěváků a zpěvaček, 
kteří si společné zpívání velmi užili.

Děkujeme všem, kteří se do akce zapojili, a pomohli tak vy-
tvořit krásnou vánoční náladu.

Mgr. Lucie Ševčíková

Pavel Křivka 
https://eu.zonerama.com/Pavka/Album/14353504

Krkonošský deník 
https://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/vanocni-
koledy-si-zazpivali-i-lide-v-krkonosich-detska-kapela-
nadchla-kolonadu-2.html

Velké přestávky – zimní radovánky

Pokud napadne sníh, tak velká přestávka na školním hřišti 
je jasnou volbou. Po návratu do třídy jsme sice promrzlí, ale 
nadmíru spokojení.

Mgr. Barbora Vrábelová

Adventní zájezd do Drážďan

Ve středu 10. prosince 2025 v 5 hodin ráno jsme na autobu-
sovém nádraží ve Svobodě nad Úpou nasedli do autobusu 
a vyrazili na cestu do adventně vyzdobených Drážďan. Jeli 
jsme zhruba 4 hodiny. Moje sousedka skoro celou cestu 
spala a  já ji neustále otravovala 😊 Když jsme dorazili do 
cíle cesty, naše prohlídka mohla začít, a to na Brühlově te-
rase, zvané „Balkón Evropy“. Zde jsme dostali asi pětimi-
nutový rozchod na rozhlédnutí se do okolí a  focení. Paní 
průvodkyně nám řekla něco o tomto místě a následně jsme 
vyrazili do centra města k chrámu Frauenkirche. Poté jsme 
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šli na středověké trhy a tam koupili tradiční horkou čoko-
ládu a ochutnali ji. Dále jsme šli k budově opery, klenotni-
ce a k Zwingeru, kde jsme si udělali hezké fotky. Násled-
ně jsme vyrazili na trh na Altmarktu. Zde jsme narazili na 
spoustu stánků s různými věcmi. Vyrazili jsme také na zdej-
ší malé ruské kolo, které se pěkně houpalo. Nakoupili jsme 
si také suvenýry domů. Večer, ještě těsně před odjezdem, 
jsme šly s děvčaty ze 7. třídy společně nakupovat, a to na 
Pragerstraße v Primarku, kde jsme si nakoupily jídlo a hrač-
ky Hello Kitty 😊 Také jsme si daly zmrzlinu z Orea. Po de-
váté hodině večerní jsme se všichni vrátili zpátky do Svobo-
dy nad Úpou. Moc jsme si to užili a moc se nám to líbilo 😊

Valča a Vasylyna z 8. B třídy

Výlet 9. třídy do Prahy na výstavu Titanic

V pondělí 15. prosince 2025 vyrazila 9. třída do vánoční 
Prahy. Součástí celodenního výletu byla i návštěva svě-
tové výstavy Titanic. Po příjezdu na hlavní nádraží jsme 
vyrazili metrem směr Letňany, kde se výstava konala. 
U vstupu dostal každý palubní lístek se skutečným jmé-
nem osoby cestující na Titanicu. Pak už jsme si mohli 
prohlédnout zachovalé věci z „nepotopitelné lodi“, se-
známit se s historií výstavby Titanicu, projít se kajuta-
mi první, druhé i třetí třídy a porovnat jejich vybavení. 
Zajímavé bylo přečíst si osudy jednotlivých cestujících, 
někteří se totiž na palubu Titanicu dostali docela ná-
hodou. Zpestřením byla replika ledovce, na který si ná-
vštěvníci mohli sáhnout. Na konci celé výstavy jsme si 
v seznamu pasažérů mohli podle svého lístku vyhledat, 
zda bychom na Titanicu přežili, nebo ne. Většina z nás 
měla štěstí a přežila by.

Z Letňan jsme se přesunuli do obchodního centra Palladi-
um, kde žáci dostali rozchod, a  mohli si tak dokoupit vá-
noční dárky nebo se občerstvit v  místních fast foodech. 
Z Palladia jsme pak vyrazili na vánoční trhy na Staroměst-
ském a Václavském náměstí. Zde děti měly další rozchod, 
a mohly si tak jednotlivé stánky projít se svými kamarády 
a užít si vánoční atmosféru společně.

Plní dojmů a zážitků jsme se navečer vrátili zpět na hlavní 
nádraží a byli jsme všichni rádi, že si můžeme sednout do 
vlaku směr Trutnov. A i když byl celý den náročný, věřím, že 
si ho všichni užili a že to stálo za to.

Závěrem děkuji svým deváťáčkům za vzorné chování, re-
spektování časového harmonogramu a  prostě krásný po-
hodový den. Těším se na další společné akce.

Mgr. Tereza Sisrová a Bc. Petr Čepelka

Ohlasy žáků:

„Povím vám o naší Praze. Cesta byla dlouhá a nebavila mě. 
Výstava byla zajímavá a užitečná. Poté jsme šli do obchodní-
ho centra, tam jsem nakoupil dárky, takže pohoda. Šli jsme 
taky na trhy, ty mě teda bavily, takže celkově jsem byl spo-
kojenej.“

„Můj výlet do Prahy byl dobrý. Prohlídka Titanicu byla dobrá 
a měli tam ledovec na dotknutí. Palladium bylo také skvělé, 
ale bylo tam strašný vedro. Jen se mi nelíbily trhy, protože 
tam nic moc nebylo a byla tam zima.“

„Praha byla dobrá, líbily se mi trhy a ty rozchody. Jediné, co 
bych řekl, že bylo blbé, byla cesta zpět.“

Zpívání v kostele 2025

Ve čtvrtek 18. prosince 2025 proběhla tradiční předvánoč-
ní akce s názvem Zpívání v kostele.

Takřka zaplněný kostel zúčastněných rodičů, prarodičů a přá-
tel školy mohl zhlédnout pásmo básní, koled a vánočních písní 
v podání dětí z naší mateřské školy a žáků základní školy.

Celkem 54 vystupujících žáčků odvážlivců pod vedením 
paní učitelky Ševčíkové a paní učitelky Vrábelové nás za do-
provodu hned několika hudebních nástrojů příjemně nala-
dili na blížící se vánoční svátky, za což jim velice děkujeme. 
Zážitek to byl vskutku velkolepý!
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Díky štědrým darům účastníků našeho vánočního koncer-
tu se ve školní pokladničce nakonec shromáždila částka ve 
výši 7.218,– Kč, ze které budou nakoupeny moderní učební 
pomůcky pro naše žáky.

Za vaše přispění touto formou velice děkujeme a přejeme 
příjemné prožití vánočních svátků a především hodně zdra-
ví do nového roku 2026.

Vedení školy

Sbírka pro Dětský domov Dolní Počernice

V  průběhu listopadu probíhala na naší škole sbírka pro 
děti z  Dětského domova v  Dolních Počernicích. Zaměřili 
jsme se především na oblečení a drobné dárečky pod vá-
noční stromeček. Sbírka se velmi vydařila a  díky ochotě 
žáků, rodičů i zaměstnanců školy se podařilo shromáždit 
velké množství potřebných a krásných věcí. Paní ředitelka 
dětského domova nám za dary poděkovala a její poděko-
vání přikládáme k článku.

Dobrý den, ráda bych napsala, že ZÁKLADNÍ ŠKOLA Svoboda 
nad Úpou nám svoji sbírkou uskutečněnou prostřednictvím 
dětí, jejich učitelů a rodičů udělala příjemné překvapení. Bylo 
to nečekané a pan Oto Šašinka tím vším zaplnil celou jednu 
kancelář. Najednou jsme měli spoustu zajímavých věcí, a to 
jak praktických, tak pro radost. Moc děkujeme.

Všem, kteří se do sbírky zapojili, patří velké děkujeme  – 
udělali jste dětem opravdovou radost.

Zuzana Krudencová

Návštěva Alzheimer centra

V předvánočním čase se děti ze třídy 4. A vydaly na návště-
vu do Alzheimer centra, kde chtěly potěšit jeho klienty. Při-
pravily si krátké vystoupení, které vytvořilo velmi příjem-
nou a dojemnou atmosféru.

Po zpívání děti rozdaly vánoční přáníčka a popřály klientům 
krásné a klidné Vánoce. Setkání bylo plné úsměvů, radosti 
a hezkých emocí a připomnělo nám, jak důležité je rozdá-
vat radost druhým.

Zuzana Krudencová

Slavnostní oběd v podání žáků 9. třídy

Poslední školní den v roce 2025 se nesl v duchu vánoč-
ních besídek, rozdávání dárků, společných třídních her 
a zpívání koled. Vánoční náladu doplnili žáci 9. třídy pří-
pravou tradičního slavnostního oběda. Školní jídelna se 
tak na jeden den proměnila v restauraci U 21 deváťáků. 
Na jídelním lístku se hosté mohli těšit na knedlíčkovou 
polévku a vinnou klobásu s bramborovou kaší. Celé do-
poledne strávili deváťáci přípravou a výzdobou školní jí-
delny. Když bylo vše nachystáno, začali přicházet první 
hladoví hosté a  obsluha už se nezastavila. Důležité ale 
bylo, že všichni z naší restaurace odcházeli spokojení.

Děkuji svým deváťáčkům za skvělou přípravu a  průběh 
celého slavnostního oběda. Věřím, že to byl další zážitek, 
na který budou mít hezké vzpomínky. Těším se na další 
společné akce. Také děkujeme všem kuchařkám školní 
jídelny, které nám uvařily skvělé jídlo a  pomohly nám 
s hladkým průběhem celé akce.

Mgr. Tereza Sisrová
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Orientální show

V sobotu 13. prosince 2025 se ve Svobodě nad Úpou v ho-
telu Prom konala již 12. Orientální show taneční skupiny 
Sultánky. Celý večer se nesl v příjemné a slavnostní atmo-
sféře a přilákal mnoho diváků všech věkových kategorií.

Hned u vstupu hosty s úsměvem vítaly Kleopatry, které 
navnadily na správnou orientální náladu. Program byl, 
jako každý rok, opravdu nabitý – diváci se mohli těšit na 
různorodé taneční vstupy, krásné kostýmy a  energická 
vystoupení plná radosti. Nechyběla ani bohatá tombola, 
která potěšila mnoho šťastných výherců.

Letošní ročník přinesl také novinku v  podobě fotokoutku, 
kde si návštěvníci mohli pořídit originální fotografie, a ucho-
vat si tak jedinečné vzpomínky na tento výjimečný večer.

Na závěr bychom chtěli srdečně poděkovat trenérce Irče 
za její dlouholetou práci, nadšení a energii, kterou taneč-
nicím i celé show věnuje. Velké poděkování patří také panu 
Procházkovi, majiteli hotelu Prom, za poskytnutí prostoru 
a vstřícnost. Díky nim a všem účinkujícím se i letošní ročník 
stal nezapomenutelným zážitkem.

Za Raks Sultánky Tereza Jánská

Tříkrálová sbírka 2026

V Tříkrálové sbírce 2026, kterou za naši základní školu obsta-
raly dvě skupinky koledníků (žáci ze 6. a 9. třídy pod vedením 
paní učitelky Ševčíkové a paní hospodářky Řadové), se pro do-
mácí hospicovou a paliativní péči vybralo krásných 7.806,– Kč.

Všem dárcům tímto moc děkujeme za jejich příspěvky. Dal-
ší díky patří našim koledníkům.

Mgr. Jan Šváb

Třetí třída na bruslích

Jelikož ve Svobodě máme úžasnou ledovou četu a  ve 
3. třídě je spousta šikovných dětí a skvělých rodičů, moh-
li jsme s  dětmi vyrazit opakovaně na brusle. Poprvé to 
bylo v  pátek 9.  ledna a  po chvíli by nikdo nepoznal, že 
mnoho dětí stojí na bruslích poprvé. Po hodinovém brus-
lení volném i  pod vedením našeho hokejisty Jakuba se 
nikomu nechtělo opustit led, a tak jsme si slíbili, že pů-
jdeme znovu v úterý.

Děkujeme Šindelářovým za zapůjčení bruslí všem, kdo je 
nevlastnili, a všem ochotným rodičům za pomoc při pře-
zouvání i na ledě.

Za fotodokumentaci děkujeme panu Křivkovi – foto zde: 
https://eu.zonerama.com/Pavka/Album/14503052

Mgr. Martina Hanušová

Lyžařský kurz aneb Z mrazivé pohádky 
opět do školních lavic
Jednou z  významných akcí, na kterou dítko školou po-
vinné vzpomíná téměř celý život, je bezesporu lyžařský 
kurz.

Na naší škole se tato kratochvíle těší velké oblibě, a to 
nejen z důvodů týdenní absence ve škole. Alespoň členo-
vé pedagogického sboru si to tedy myslí 😊

Ani letos tomu nebylo jinak a „tajné“ plány naší zimní vý-
pravy začaly být spřádány již od začátku školního roku. 
S postupujícím časem naše společné úsilí nabíralo na in-
tenzitě.

Konečně jsme se dočkali a jindy poklidnou neděli rozví-
řil náš plánovaný odjezd. A co klimatické podmínky? Ty 
nemohly být lepší! Čerstvá a  vydatná sněhová nadílka 
prašanu byla příslibem vydařeného začátku.
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A pak už to všechno vypuklo naplno. „Velké stěhování“ 
do našeho útočiště, chaty Milety ve Velké Úpě, zabyd-
lení se a někdy i nedobrovolné seznámení se s teplotou 
sněhu na místním svahu. Ačkoliv počasí ukázalo i  svou 
drsnější tvář, kdy teploty klesaly hluboko pod bod mra-
zu, naši radost nemohlo nic pokazit.

Někteří se popasovali s prvotními nástrahami nezvykle 
klouzavého kopce rychleji, jiní museli svou „originální“ 
techniku neúnavně, za dohledu přísného, ale srdečné-
ho oka pana ředitele, paní instruktorky a pana učitele, 
zdokonalovat. Lyžařům se podařilo vypilovat techniku, 
popř. odstranit nešvary a  všichni ne-lyžaři nám začali 
lyžovat. Aby také ne, když se všichni tolik snažili. Od-
měnou nám bylo výborné jídlo v podání majitele chaty 
Mileta, pana Pleskota, který se příkladně staral o naše 
zázemí. I  volný čas a  večery byly „prošpikovány“ boha-
tou zábavnou činností, jež umocňovala celkovou skvě-
lou atmosféru.

S postupujícími dny nám ubývalo fyzických sil, přesto se 
nikdo nevzdával a každý si chtěl té „horské pohádky“ co 
nejvíce užít.

Bohužel už tomu tak bývá, že vše hezké jednou končí, 
a nejinak tomu bylo i v našem případě. Den odjezdu byl 
tu a s ním i předání lyžařů rodičům a rozloučení se.

Smutnit však nikdo nemusí, protože krásné zážitky zů-
stanou v našich srdcích navždy.

Mgr. Miloš Vlášek a Ing. Michal Krtička

Lyžařský kurz očima zúčastněných dětí

„Na lyžáku se mi líbilo. Akorát mě trošku štvalo pár věcí 
a  spolužáků. Také se mi nelíbilo, že jsme jezdili pořád 
celý týden na Saggaserových boudách, ale chápu, že to 
bylo potřeba. Líbilo se mi, že jsme se tam bavili jako ce-
lek a  nikdo se nikomu nesmál, že neumí lyžovat, a  byli 
jsme si vzájemně oporou. To se nám ve třídě mockrát 
nedaří.“

Monika

„Na lyžáku se mi líbilo to, že jsem se naučil celkem na 
lyžích. Také se mi líbil výlet na Růžohorky. Chata Mile-
ta byla také velmi dobrá, a  to ve stravování, ubytování 
a skvělém personálu. Nelíbilo se mi, že jsme museli jezdit 
na Saggaserových boudách, a také to, že tam nebyl kurz 
pro snowboard.“

Honza

Bruslení a zimní radovánky na sněhu

Letošní zimní počasí dětem dovoluje užít si nejrůznější 
zimní radovánky. Dnes si prvňáčkové a několik druháč-
ků vyzkoušeli při tělocviku bruslení a  stavění sněhulá-
ků. Děkuji „ledové patrole“ za přípravu kluziště a rodi-
čům za pomoc při přezouvání dětí.

Mgr. Milada Pleskačová

Je obleva? Hurá na zahradu!

Třeťáci si užívají zimu nejen při TV na bruslích, ale také 
tvořením. Obleva vytvořila ideální podmínky pro stavby 
ze sněhu, a tak jsme vyrazili ven, abychom zkusili vytvo-
řit i něco jiného než obvyklé sněhuláky.

Mgr. Martina Hanušová

Preventivní program - Alkohol je droga

V pondělí 19.  ledna 2026 se na naší škole uskutečnila za-
jímavá beseda s  panem Petrem Harazinem. Pro mnohé 
účastníky šlo na začátek besedy nejspíše o  neznámého 
člověka, ale v  jejím průběhu mohli zjistit, že před nimi se 
zajímavým tématem stanul frontman kapely Nebe, známý 
český hudebník, spoluautor známé písně Karla Gotta „Srd-
ce nehasnou“ nebo ambasador projektu „Suchej únor“.
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Za našimi žáky ovšem nedorazil s hudebním programem, 
nýbrž proto, aby s  námi sdílel svůj příběh, a  to příběh 
boje se závislostí na alkoholu. Petr Harazin s dětmi ote-
vřeně hovořil o tom, jak tato legální, hojně propagovaná 
a velmi jednoduše dostupná nebezpečná látka může ne-
nápadně přerůst v  problém, který značně ovlivní nejen 
daného jednotlivce, ale i celé jeho okolí.

Autentické osobní zkušenosti s cestou od silné závislosti 
k životu bez kapky alkoholu zaujaly velkou část našeho 
žákovského publika. Životní příběh Petra Harazina po-
máhá pochopit, že snadný únik před všedními každoden-
ními problémy lze jen těžko vykoupit, a pokud, tak pouze 
velmi trnitou a dlouho trvající cestou k uzdravení se.

Dnešní setkání s  Petrem Harazinem bylo další součástí 
našeho celoročního školního preventivního programu, 
který by měl žákům pomáhat rozvíjet zdravý a  zodpo-
vědný přístup k rizikovým situacím. Správným návodem 
mohla být i řada zajímavých dotazů a následných odpo-
vědí na ně, na což přišla řada v samotném závěru tohoto 
preventivního programu.

Touto formou bychom panu Harazinovi ještě jednou rádi 
poděkovali za návštěvu naší školy a  možnost dozvědět 
se více o jeho příběhu, který velmi vhodnou formou po-
máhá rozvíjet povědomí o rizicích spojených s užíváním 
jakýchkoliv návykových látek.

Mgr. Jan Šváb

Školní kolo olympiády z německého 
jazyka
V pondělí 19. ledna 2026 se uskutečnilo školní kolo olym-
piády z  německého jazyka. Soutěž byla určena pro žáky 
8. a 9. tříd. Do nižší kategorie, pro žáky 6. a 7.třídy, která 
byla tento rok nově otevřena, se z naší školy bohužel ne-
přihlásil nikdo.

I tak se našlo šest dobrovolníků, kteří si snad rádi změři-
li své jazykové dovednosti v němčině. Na soutěžící čekal 
nejprve písemný test složený z poslechu, čtení s porozu-
měním a části na použití slovní zásoby a gramatiky. Poté 
následovala ústní část. V té si žáci vylosovali jedno z šesti 
témat. Témata se shodovala s těmi, která na postupující 
čekají v okresním kole. Jednalo se například o moji rodi-
nu, můj denní program, moji školu, volný čas a  koníčky, 
oblečení, počasí a zvířata. Po krátkém úvodním předsta-
vení žáci popisovali obrázek a poté sami mluvili k danému 
tématu.

Vítězem německé olympiády se stala Evička Šedová z 8. A, 
která získala celkem 50,5 bodu z maximálního počtu 74. 
Na druhém místě skončila Terezka Koubková z 9. A se zis-
kem 46,5 bodu. Obě žákyně postupují do okresního kola, 
které se uskuteční na začátku února v Trutnově. Na další 
pořadí se můžete podívat do tabulky ve spodní části této 
strany.

Všichni zúčastnění získávají body do celoroční soutěže 
O tajný výlet. Všem žákům děkuji za jejich účast a postu-
pujícím dívkám přeji hodně štěstí v okresním kole.

Mgr. Tereza Sisrová

Školní kolo soutěže / olympiády 
z anglického jazyka
V  těchto dnech naše škola, která se snaží své žáky 
všestranně rozvíjet a také vést k podpoře talentu, pro 
žáky 6.  – 9. ročníku zorganizovala školní kolo olym-
piády z  anglického jazyka. Tato soutěž proběhla ve 
dvou kolech: úvodní písemná část se konala ve středu 
14. 1. 2026 v odpoledních hodinách a ti, kteří úspěšně 
překonali stanovenou bodovou hranici, a tím splnili kri-
téria postupu do další části soutěže, byli rovněž pozvá-
ni k účasti v ústní části, která se uskutečnila ve čtvrtek 
22.  1.  2026 taktéž v  odpoledních hodinách. Z  účasti 
i snahy absolvovat jednotlivé části jsme jako škola měli 
velikou radost. V kategorii ZŠ  I. – žáci 6. a 7. ročníku – 

JMÉNO
POSLECH 

(11)
ČTENÍ S PORO-
ZUMĚNÍM (11)

GRAMATIKA 
A SLOVNÍ 

ZÁSOBA (30)

MLUVENÍ 
(22)

BODY CELKEM 
(74)

Eva Šedová 
(8.A)

7 5 19,5 19 50,5

Tereza Koubko-
vá (9.A)

8 7 15,5 16 46,5

Matěj Husák 
(9.A)

6 7 14,5 15 42,5
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se přihlásilo a do soutěže zapojilo 9 žáků, z nichž 7 po-
stoupilo do ústního kola. V  navazující věkové katego-
rii ZŠ  II.  – žáci 8. a  9. ročníku  – se do soutěže zapojilo 
celkem 10 žáků, ze kterých bodovou hranici úspěšnos-
ti překonalo 9 žáků, což je poměrně pěkný výsledek. 
Žáci v obou kategoriích museli v psané části prokázat, 
že ovládají poslech s porozuměním, čtení s porozumě-
ním, gramaticko-lexikální správnost a v ústní části byli 
testováni z toho, že dokážou v angličtině komunikovat 
s  důrazem na splnění vylosovaného tématu, s  důra-
zem na výslovnost, plynulost, na gramaticko-lexikální 
správnost i rozmanitost ve vyjadřování, stejně tak jako 
schopnost interakce.

Kategorie ZŠ I.
1.	 Natalia Serrano, 6. A:	 58 bodů
2.	 Denis Vaněk, 7. A:		  57 bodů
3.	 Anastázie Bělíková, 7. A:	 56 bodů

Kategorie ZŠ II.
1.	 Petr Veselý, 9. A:		  61 bodů
2.	 Rudolf Schejbal, 8. A:	 57,5 bodů
3.	 Jan Šamša, 9. A:		  54 bodů 

Všem, kteří se našeho školního kola soutěže zúčastni-
li, upřímně děkujeme i  gratulujeme, protože už svojí 
účastí prokázali, že mají zájem svůj talent rozvíjet a ve 
svém volném čase udělat něco navíc, zároveň také pro-
jevili velkou kuráž – statečně se potýkali s jednotlivými 
disciplínami, a  mají tímto naše uznání. Především však 
gratulujeme vítězům obou kategorií Natalii Serrano 
(6. A) a Petru Veselému (9. A), kteří tímto postupují do 
okresního kola soutěže, které se bude konat 4. 2. 2026 
na Gymnáziu v Trutnově. Držíme jim tedy pěsti a přeje-
me jim mnoho štěstí.

Vyučující anglického jazyka

Besídka ve školní družině

Společným zpěvem vánočních koled a  krátkým vystou-
pením, které si děti z  obou oddělení školní družiny na-
vzájem připravily, jsme se včera slavnostně rozloučili 
s „odcházejícím“ rokem 2025.

Věříme, že nový rok bude úspěšný, plný radostných zá-
žitků a rozzářených úsměvů našich dětí.

Vychovatelka školní družiny Dana Šritrová

Prosincová fotogalerie I. oddělení 
školní družiny
Prosinec byl v  našem oddělení školní družiny už od za-
čátku provoněný blížícími se Vánocemi. Už na začátku 
měsíce jsme se vánočně naladili výletem do Dřevěnky 
v  Úpici. Společně jsme si vyzdobili družinu, přivítali an-
dělku a  každé pondělí rozsvěceli svíčku na vyrobených 
adventních věnečcích, abychom viděli, jak se nám Váno-
ce rychle blíží. Andělka nás provázela ve družince celým 
měsícem. Každý den se děti těšily na nový vzkaz od ní, pl-
nily úkoly, vyráběly přáníčka, svícínky, učily se básničky. 
Za každý splněný úkol děti každý den dostávaly „anděl-
ské korunky“, za které nám potom Ježíšek donesl spous-
tu krásných dárků.

Vychovatelka školní družiny Renáta Zástavová

Prosincová fotogalerie II. oddělení 
školní družiny

Vychovatelka školní družiny Dana Šritrová
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Informatika ve školní družině

Ve středu 14.  ledna strávily děti z  II. oddělení odpoled-
ne poněkud netradičně. Místo obvyklých prostor školní 
družiny se tentokrát přesunuly do učebny informatiky.

Cílem středečního programu bylo seznámit žáky se zá-
klady práce na počítači a naučit je ovládat počítačovou 
myš. Získané dovednosti si děti vyzkoušely v programu 
Malování, kde se mohly kreativně projevit.

Pro některé děti šlo o úplně první setkání s počítačem, 
a  proto se zpočátku neobešly bez drobných obtíží. Ty 
však rychle překonaly. Všichni žáci si brzy osvojili práci 
s  myší, zorientovali se v  prostředí programu a  úspěšně 
vytvořili i několik vlastních obrázků.

Děti přišel zkontrolovat a pochválit také pan učitel Ko-
piš, který pro ně do budoucna připraví další jednoduché 
programy pro začátečníky, například pexeso, omalován-
ky či puzzle.

Vychovatelka školní družiny Dana Šritrová

Pexesová soutěž ve II. oddělení školní 
družiny
V pondělí 19.  ledna se děti z  II. oddělení školní družiny 
utkaly v  pexesové soutěži. Touto soutěží jsme zároveň 
zahájili projekt „Z pohádky do pohádky“, a proto byla 
pexesa – jak jinak – s pohádkovými motivy.

Děti byly rozděleny do čtyř družstev, avšak každý soutě-
žil sám za sebe a snažil se najít co největší počet shod-
ných obrázkových dvojic.

S  výrazným náskokem se vítězkou soutěže stala Sára 
Hanušová, která si za svůj úspěch odnesla pexesovou 
odměnu.

Vychovatelka školní družiny Dana Šritrová

Prosinec v mateřské škole

Prosinec u Myšek

V  prosinci se nám školka proměnila do vánočního šatu 
světýlek, vánočních ozdob a vůní.

Každý den na někoho čekalo překvapení z  adventního 
stromečku.

První týden byl plný tvoření andílků, čertíků a Mikuláše. 
A ke konci týdne nás Mikuláš se svojí početnou družinou 
poctil návštěvou. Děti společně zazpívaly písničku a byly 
odměněny za svoji odvahu dobrotou.

V dalším týdnu jsme společně ozdobili stromeček, vyro-
bili papírové ozdoby.

Navštívili jsme pana Kapuciána a jeho dřevěný mechanic-
ký betlém. Do školy jsme zašli na hudební pořad, který 
byl plný hudby, tance a zpěvu.

Nachystali jsme vánoční dílnu pro děti a  jejich rodiče, 
kde si mohli pospolu vytvořit stromečky, ozdoby, svíčku 
z ruličky nebo ozdobit perníčky a ještě se k tomu projít 
vánoční stezkou plnou zábavných úkolů.
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Poslední týden byl spojen se štědrovečerními tradicemi. 
A pak přišel vánoční den s hostinou a bohatou nadílkou 
od Ježíška, kterou tu zanechal pod stromečkem. To bylo 
radosti!

Ať nás radost provází i v novém roce!

Prosinec u Zajíčků

Měsíc prosinec začal přípravou Vánoc. Celou školku jsme 
si krásně vyzdobili, dětem jsme připravili adventní kalen-
dář s překvapením a každý den si z něho někdo odnesl 
dáreček.

První týden jsme měli přímo čertovský, čerty jsme si ma-
lovali, lepili a  stříhali, s  plyšovými čertíky jsme si hráli, 
cvičili a  zpívali. Nakonec k  nám čertíci i  zavítali, spolu 
s  andílky a  Mikulášem. Děti byly statečné, všichni spo-
lečně jsme zarecitovali připravenou básničku a odměnou 
nám byla sladká nadílka.

Další týdny jsme věnovali Vánocům a tradicím s nimi spo-
jenými, jeli jsme vláčkem do Trutnova, prošli si vyzdobe-
né Krakonošovo náměstí a  navštívili výstavu betlémů, 
v  tělocvičně základní školy jsme měli písničkový pořad 
s tanečky, pro rodiče jsme uspořádali společné vánoční 
tvoření.

V  posledním týdnu jsme stihli vyrobit přáníčka a  pak 
již přišel dlouho očekávaný vánoční den. Děti si dones-
ly napečené cukroví, které jsme po slavnostní svačince 
všichni rádi ochutnali, rozkrojili jsme si jablíčko, kde se 

nám ukázala hvězdička pro štěstí, pustili jsme si na vodě 
lodičky ze skořápek ořechů, zapálili si prskavky a zazpí-
vali si u stromečku koledu. Když zazvonil Ježíšek, všichni 
jsme si s radostí rozbalili nové hračky.

Přejeme Vám všem krásné vánoční svátky a hodně zdraví 
v novém roce.

Prosinec u Medvídků

Měsíc prosinec byl ve třídě našich malých předškoláků, 
ostatně jako všude jinde, ve znamení vánočních příprav.

Hned na začátku prosince nás navštívila parta pekelníků, 
samozřejmě i s Mikulášem a andílky, přímo ve třídě. Děti 
byly statečné, zazpívaly písničky nebo přednesly básnič-
ky a dostaly nadílku. Čerti byli jako každý rok shovívaví 
a nikdo neskončil v pytli, nebo snad dokonce v peklíčku.

V  předposledním týdnu před vánočními prázdninami 
jsme si společně s  rodiči užili vánoční dílničky, kde si 
mohli rodiče se svými dětmi vyrobit papírový věnec na 
dveře, vymalovat vánoční ozdobičky nebo vyrobit vánoč-
ní přání či vánoční stromeček z kartonu.

Další dny už jsme se věnovali adventu, tradicím, pekli 
jsme cukroví, zdobili stromeček, vyráběli vánoční přání 
nebo jsme navštívili již tradičně pana Kapuciána a  jeho 
krásný dřevěný betlém.

V posledním týdnu před prázdninami přišel již tak očeká-
vaný vánoční den u nás ve školce. Dětem Ježíšek přinesl 
spoustu dárků a radosti. Rozzářená očka našich Medvíd-
ků mluvila za vše.

K poslednímu dni v roce patří samozřejmě zpívání koled, 
vánočních písní a básní. Tohle vše jsme si užili hned ně-
kolikrát. Nejdříve při rozsvěcení stromečku, poté jsme 
s vánočním pásmem navštívili pečovatelský dům a nako-
nec jsme měli kratičké vystoupení v rámci každoročního 
koncertu v kostele.

Všem přejeme krásné a klidné prožití svátků a do nového 
roku hlavně spousty zdraví a  lásky, vaši Medvídci a  paní 
učitelky.

www.zssvoboda.eu

https://www.zssvoboda.eu/
www.zssvoboda.eu
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